

巴基斯坦朝拜场所连环爆炸

至少43人丧生,175人受伤



7月2日,巴基斯坦东部城市拉合尔发生连环爆炸的现场。

(新华社发)

新华社供本报特稿 巴基斯坦东部城市拉合尔一宗教场所7月1日夜遭连环自杀式爆炸袭击,至少43人死亡,175人受伤。

袭击发生在位于拉合尔市中心的一处宗教场所,上千名信徒当天晚上前往那里进行宗教活动。拉合尔市政府高层官员库斯罗·佩尔韦兹说,第一名自杀式袭击者在这一场所地下室的一个大房间内引爆炸药,那里聚集着许多朝拜者。几分钟后,第二名自杀式袭击者在

院中引爆炸药。

“死者尸体散落各处。”路透社摄影师穆赫辛·拉扎在爆炸现场说,“到处都是血,两个死者是我的朋友,这太可怕了。”

电视画面显示,这一宗教场所的混凝土墙壁破裂,金属大门扭曲,电线从天花板上垂下。

“起初有三次小爆炸,人们惊慌,开始逃跑,不久后发生大爆炸。”目击者米安·拉乌夫说,“现场一片混乱,人们尖叫着跑来跑去,

到处是烟雾,什么都看不到,只能听到哭声。”

路透社援引拉合尔市高层官员萨贾德·布塔的话报道,至少43人死亡。拉合尔市警方负责人阿斯拉姆·塔林告诉法新社记者,175人受伤。

巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里的女发言人法拉赫娜兹·伊斯帕哈尼谴责袭击事件。她说:“极端主义这种令人厌恶的毒药将被驱逐出我们国家,我们不会被吓

倒。”

巴基斯坦总理优素福·拉扎·吉拉尼说:“这些恐怖分子无视民众生命,他们的残忍行径显示出邪恶用心。”

尚未有组织“认领”这起袭击事件。

与“基地”组织和塔利班存在联系的武装组织已对巴基斯坦发起多次袭击,报复巴政府参与对阿富汗边境地区的清剿行动。



安娜·查普曼

新华社供本报特稿 美国逮捕的10名俄罗斯间谍事件嫌疑人中9人7月1日出庭保释听证会。不过,其中5人听证会已经推迟。

美国推迟部分“间谍”听证会

俄罗斯将为其公民提供任何需要的外交援助

纽约地方法官准许一名被控为俄罗斯收集情报的女记者取保候审,但驳回了一对“间谍夫妇”的保释要求。

塞浦路斯警方当天发布通缉令,捉拿一名弃保潜逃的俄罗斯间谍事件嫌疑人。

听证延迟

9名嫌疑人定于当天分别在纽约、波士顿和弗吉尼亚州的亚历山德里亚出席保释听证会。另外一名嫌疑人,现年28岁的安娜·查普曼已于6月29日被纽约一名法官拒绝保释。

纽约地方法官罗纳·埃利斯在90分钟的保释听证会裁定,供职于美国西班牙文《新闻报》的女记者薇姬·佩莱斯在缴纳25万美元保释金后,获准居家软禁。

理查德·墨菲以及妻子辛西娅的保释请求遭到拒绝。一名检察官向埃利斯指出,这两人在美国人脉复杂,一旦获得保释,可能在他人帮助下潜逃。

美国《华尔街日报》报道,调查人员相信,理查德·墨菲可能是所破获间谍网的头目,联邦调查局上月底采取行动逮捕涉案人员,是因为当局担心墨菲可能随时逃离美国。

在波士顿举行的时长15分钟

听证过程中,两名被告唐纳德·霍华德·希思菲尔德和特蕾西·福利夫妇戴着手铐和脚镣,仅在被问话时作答。法官珍妮弗·博尔将两人拘留庭审延期至7月16日。

在亚历山德里亚,被告迈克尔·佐洛蒂和帕特里夏·米尔斯的律师说,他们刚刚收到来自检控方的新信息。另一名被告米哈伊尔·塞曼库尚没有律师。3名被告短暂出庭,身着背后印有“囚犯”字样的绿色囚服。这一听证会延期至2日举行。

这10名嫌疑人6月27日在美国被联邦调查局特工逮捕,面临从事间谍活动、洗钱等罪名指控。如果被证实有罪,除查普曼可能被判入狱5年外,其余9人最多入狱25年。

俄罗斯外交部发言人安德烈·涅斯捷连科当天说,他不清楚这一间谍事件具体情况。不过,俄罗斯将为其公民提供任何需要的外交援助。俄方先前证实,一些嫌疑人是俄罗斯人。

承认潜伏

美国一些联邦检察官1日说,薇姬·佩莱斯的丈夫胡安·拉萨罗在6月27日遭逮捕当天向联邦特工承认,他为俄罗斯情报机构工作。

当局在一份法庭文件中说,拉

萨罗被捕后所作的一份冗长声明中谈及一些行动细节,其中涉及一些以假身份潜伏在美国境内的俄罗斯特工。

他承认,胡安·拉萨罗并不是自己的真名,他也不是像先前一直宣称的那样出生在乌拉圭。他先前还说自己是秘鲁公民。

按照拉萨罗的说法,他住在美国扬克斯,从俄罗斯情报机构那里“领工资”,妻子薇姬·佩莱斯代表他向俄方情报机构传递信件。

拉萨罗告诉调查人员,他爱儿子,但即便为了儿子,他也不会违背对俄罗斯情报机构的忠诚。

美国司法部7月1日在向法院提交的文件中说,针对俄罗斯间谍事件的证据“无法抵抗”,这些嫌疑人不应被释放。

司法部告诉纽约一名法官,在塞浦路斯遭逮捕的一名嫌疑人弃保潜逃表明,其他嫌疑人如果获得自由,可能会采取同样做法。

塞浦路斯警方7月1日举行新闻发布会,发布针对克里斯托弗·罗伯特·梅措斯的通缉令。

美国以梅措斯为俄方从事间谍活动和洗钱为由,要求各国协助逮捕。国际刑警组织6月26日发出针对梅措斯的“红色通缉令”。塞浦路斯警方6月29日在首都尼科西亚机场逮捕梅措斯。梅措斯被捕当天获得保释,随后于第二天失踪。

奥巴马签署 制裁伊朗法案

据新华社华盛顿7月1日电(记者 舟维)美国总统奥巴马1日在白宫签署了“史上最严厉的”制裁伊朗法案,这表明美国通过单边手段进一步对伊朗政权施加压力。

奥巴马在白宫发表的声明中说,这项“有史以来国会通过的最严厉的”制裁法案旨在打击伊朗政府发展核计划和为其提供资金的能力。

奥巴马说:“我们正在向伊朗政府表明,它将为其行为付出代价。”他警告说,如果伊朗继续实行现行的政策,美国将继续施压并使其更加孤立。

奥巴马同时表示,外交手段的大门依然敞开。他敦促伊朗履行其在《不扩散核武器条约》下的国际义务。

美国国会参众两院于6月24日通过对伊朗实施单方面制裁的议案。根据该法案,任何为伊朗提供汽油或者帮助伊朗炼油和发展炼油能力的企业或个人,任何同伊朗伊斯兰革命卫队或其他被列入制裁名单的伊朗银行往来的企业或个人都将受到制裁。

该法案旨在限制伊朗获取进口成品油、特别是汽油的能力,并进一步在国际金融体系中孤立伊朗。伊朗虽然是原油出口大国,但由于其国内缺乏原油提炼能力,必须从国外进口大量成品油。

此前,美国政府还在6月16日宣布对伊朗邮政银行、伊朗伊斯兰革命卫队相关实体及个人、伊朗伊斯兰共和国船运公司相关实体等实施制裁。

图说天下



丰田将召回汽车

7月1日,美国纽约雷克萨斯汽车专卖店展出的汽车。

当日,日本丰田汽车公司宣布在全球范围售出的雷克萨斯和皇冠的8款共约27万辆汽车存在发动机缺陷,丰田最早将在下周初正式提交召回等相关报告。此次召回涉及的车型包括雷克萨斯的LS460、LS600h、LS600hL、GS350、GS450h、GS460、IS350以及部分皇冠车,在日本国内的数量约为9万辆。

(新华社发)



“和平鸽”飞抵联合国

7月1日,“和平鸽”雕像在美国纽约联合国总部对面的拉尔夫·本奇公园内展出。

当日,由美国艺术家亨斯特创作的数十只信鸽雕像被摆放在拉尔夫·本奇公园内展出。雕像由白色陶瓷制成,表面印有关于战争与和平内容的蓝色文字和图案,表达作者对战争与和平的深刻反思。该雕像已在华盛顿、纽约等地的数十家公园进行了展出。(新华社发)